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Processus n°516 : Avantages de toute nature -> les chèques-cadeaux 

 

Historique des modifications 
 
 
Version Date Auteur Remarques 

1 12/02/2016 AOS Version initiale 
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux 

 
Introduction Tous les chèques-cadeaux doivent être déclarés à la sécurité sociale. 

Cependant, lorsque la valeur de ceux-ci ne dépasse pas un certain plafond, 
ils sont exonérés des cotisations sociales et du précompte professionnel. 
Au-delà du plafond, selon les cas, soit l’entièreté du montant soit l’excédent 
est soumis au précompte professionnel et aux cotisations sociales. 
Les chèques-cadeaux sont répertoriés en 9 types différents : 
Type 1 : Evénement annuel (anniversaire, Noël, Nouvel an,…) 
Plafond = 35 €/an + 35 €/an par enfant dont le membre du personnel est 
bénéficiaire ou allocataire des allocations familiales légales. 
Type 2 : Distinction honorifique 
Plafond = 105 €/an 
Type 3 : Pension 
Plafond = maximum 35 €/année de service complète effectuée chez 
l’employeur avec un minimum de 105 € et un maximum de 875 €. 
Type 4 : Prime d’ancienneté 
Plafond = 
La prime peut être octroyée au maximum 2 fois : 

- Une fois au plus tôt durant l’année civile au cours de laquelle les 25 
ans de service sont atteints ; le montant ne peut être supérieur à 
celui du salaire brut mensuel 

- Une seconde fois au plus tôt durant l’année civile au cours de 
laquelle les 35 ans de service sont atteints ; le montant ne peut être 
supérieur à celui de 2 fois le salaire brut mensuel 

Type 5 : Naissance/Adoption 
Plafond = 50€ /an par enfant. 
Type 6 : Mariage/Cohabitation légale 
Plafond = 200 €. 
Type 7 : Sport/Culture 
Plafond = 100 €/an. 
Type 8 : Ecochèque 
Plafond = 250 €/an. 
Type 9 : 
Tous les autres chèques-cadeaux ne faisant pas partie des 8 catégories 
reprises ci-dessus sont regroupés dans le type 9 ‘Chèque cadeau 
entièrement soumis’ pour lesquels ils n’y a pas de plafond. 
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Introduction  
(suite) 

Dans le tableau ci-dessous se trouvent les montants qui doivent être soumis 
au précompte professionnel et aux cotisations sociales dans le cas où la 
valeur du chèque dépasse le plafond :  

 
Type Au niveau fiscal Au niveau de la sécurité 

sociale 

1. Evénement 
annuel 

Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

2. Distinction 
honorifique 

Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

3. Pension Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

4. Prime 
d’ancienneté 

Différence entre le 
montant du chèque-
cadeau et la limite 
maximale 

Montant total du chèque-
cadeau 

5. Naissance/ 
Adoption 

Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

6. Mariage/ 
Cohabitation 
légale 

Différence entre le 
montant total et le 
plafond   

Montant total du chèque-
cadeau 

7. Sport/Culture Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

8. Ecochèque Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

9. Chèques-
cadeaux ent. 
soumis 

Montant total du 
chèque-cadeau 

Montant total du chèque-
cadeau 

 
Mise en application à partir du 01/01/2016. 
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Encodage 

 
 

Etape Action 

1 Dans le menu, cliquer sur ‘Codes salariaux' et ensuite 'Codes 
salariaux variables'. 
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Encodage 
(suite) 

Etape Action 

1 Rechercher le dossier en introduisant l’ID du dossier dans le 
champ ‘Matricule salarié’. 

2 
Cliquer sur . 

 

 
 
Les chèques-cadeaux s’encodent via le code salarial variable 4310. 

 
Etape Action 

1 Cliquer sur  et encoder 4310 dans le cadre suivant : 

 
2 

Cliquer sur  
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Encodage 
(suite) 

Le code salarial 4310 doit être créé : 

1 Si le message suivant apparaît, le code salarial variable 4310 
n’existe pas et doit être créé : 

 
 

2 
 Cliquer sur  

3 Cliquer sur  afin de créer le code salarial variable 4310. 

4 

Taper 4310 dans le champ ‘Code salarial’ ou rechercher 

 via la  

5 
Cliquer sur  

6  Le code est créé : 

 

 
Le code salarial 4310 existe déjà : 

Etape Action 

1 

Cliquer sur  dans le cadre des  
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Encodage 
(suite) 

 
 

Etape Action 

1 Compléter les ‘Date début’ et ‘Date fin’ : il s’agit du mois 
complet au cours duquel le chèque-cadeau est octroyé. 

2 Sélectionner le ‘Type’ de chèque-cadeau via la . 

 
Le champ ‘Sous-type’ est automatiquement complété. 
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Encodage 
(suite) 

Etape Action 

3 
Mettre le ‘statut’ sur ‘’Actif’’ au moyen de la .  

4  
Si... Alors... 

Le montant du chèque-
cadeau est ≤ que le plafond 
(pour les types 1 à 8) 

Compléter UNIQUEMENT le 
champ ‘Montant exonéré 
DMFA’ avec le montant total 
du chèque-cadeau.  

Le montant du chèque- 
cadeau est > que le plafond  

Compléter UNIQUEMENT 
les champs ‘Montant sous 
PP’ et ‘Montant sous ONSS’ 
avec soit le montant total du 
chèque-cadeau, soit le 
montant de la différence 
entre le plafond et le montant 
du chèque-cadeau. 

 voir tableau p 3 

Il s’agit d’un chèque-cadeau 
du type 9 

Compléter UNIQUEMENT 
les champs ‘Montant sous 
PP’ et ‘Montant sous ONSS’ 
avec le montant total du 
chèque-cadeau. 

  

5 
Cliquer sur . 

 

 
Valider/ 

Approuver 

Voir instruction de travail 801 « Valider - Approuver ». 
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Avantages de toute nature : les chèques-cadeaux, Suite 

 
Dossier salarial Chèque-cadeau qui ne dépasse pas le plafond : 

 
 
Chèque-cadeau soumis au précompte professionnel et aux cotisations 
sociales : 

 
 

 


